

纤维板胶合板期货合约 将于12月6日上市

大商所昨日发布通知,确定纤维板、胶合板期货合约自12月6日起联袂上市交易。两板”上市将使国内期货品种增加至40个,并填补品种空白,使国内农产品期货品种拓展至全新的林木领域。

通知明确,首批上市交易合约为FB1404、FB1405、FB1406、FB1407、FB1408、FB1409、FB1410、FB1411和BB1404、BB1405、BB1406、BB1407、BB1408、BB1409、BB1410、BB1411。各合约挂盘基准价于上市前一个交易日另行通知。纤维板、胶合板期货合约交易保证金上市初期暂定为合约价值的7%,涨跌停板幅度为上一交易日结算价的4%,新合约上市首日涨跌停板幅度为挂盘基准价的8%。

交易手续费为成交合约金额的万分之一,当日同一合约先开仓后平仓手续费分别按成交合约金额的万分之零点五收取。

(魏书光)

第十二届中国公司治理论坛 探讨信息披露有效性

由上海证券交易所和中国上市公司协会共同主办的“第十二届中国公司治理论坛”昨日召开,与会代表分别就信息披露直通车运行评价和信息披露有效性展开了富有成效的探讨与交流。

据上交所介绍,“上证直通车”实施以来运行良好,除个别复杂或者涉及无先例事项的公告外,上市公司80%以上公告均由公司通过上交所网站和指定媒体自行披露。

与会代表提出,“上证直通车”对上市公司的信息披露工作提出了更高要求,公司需强化第一信息披露义务人的责任意识,加强人员和设备配置,完善内部流程,建立应急处置机制,确保信息披露工作平稳顺利。

对于如何提高上市公司信息披露有效性,与会代表普遍认为,在自媒体时代做好信息披露,不仅要做到真实、完整、准确、及时和公平,还需要结合自身业务特点,与投资者分享更多自主化和个性化信息。

有公司建议,可以加大非财务信息的披露力度,如增加定期报告中“管理层讨论与分析”的披露要求。也有公司提出,可以完善信息披露的行业分类指引,使不同行业上市公司的信息披露具有更强的针对性和使用价值。

在讨论中,上市公司还对进一步提升上市公司信息披露的权威性提出了建议,认为在当前市场信息源多样化的背景下,要强化中小投资者对上市公司信息披露法定渠道的认识,防范投资者受到非正式信息渠道或者未经确认消息的误导。

(黄婷)

吴新雄:加快探索合适的 分布式光伏商业模式

国家发改委副主任、国家能源局局长吴新雄日前在江苏召开的服务光伏发电企业座谈会上指出,要认真贯彻党的十八大三中全会关于发挥市场在资源配置中起决定性作用的精神,进一步转变政府职能,重点从规划、计划、政策、监管四个方面做好光伏发电应用管理,推动光伏产业技术水平提高和产业升级。

吴新雄对近期光伏发电重点工作进行了部署,他强调,一是要市场引导、政企合力,加快探索适合我国分布式光伏发展的商业模式和开发模式,注重经验总结和引导扶持;二是要认真抓好已有政策的落地,完善和细化各项配套政策,解决好具体环节的衔接;三是要加强组织协调,形成科学有效的协调机制,重点协调建设条件及电网接入;四是要做好2014年度光伏发电统筹实施,鼓励发展较好的地区扩大发展规模,对各地区的年度规模指标实行年中滚动调节;五是要加强行业监管和宣传培训,注重发展质量和安全生产,提高全社会对光伏发电的认识和支持程度。

(尹振茂)

10月底香港人民币 存款达7816亿

香港金融管理局昨日发表的统计数据显示,10月份香港认可机构的存款总额增加0.8%,其中人民币存款增加了7.1%,截至10月底达7816亿元。

此外,10月份跨境贸易结算的人民币汇款总额为3153亿元,9月份则为3317亿元。

(李明珠)

新修订的《证券公司年度报告内容与格式准则》明年起实施

未上市券商须向社会公布年报

证券时报记者 贾壮

中国证监会日前修订的《证券公司年度报告内容与格式准则》要求,未公开发行证券的证券公司,应遵从《证券公司监督管理条例》,按照准则中“公开披露信息”章节要求,编制向社会披露的公司信息,并连同审计报告和不含附注的财务报表,通过中国证券业协会网

站向社会公开披露。

证监会新闻发言人张晓军介绍说,近年来,证券公司创新发展步伐加快,融资融券、转融通、股指期货、证券经纪人等新业务陆续推出,资产管理等原有传统业务向多元化、复杂化快速发展,相关行业监管规定也不断更新。为进一步提高证券公司信息披露的相关性、准确性,日前,证监会对《证券公司年度报告内

容与格式准则》进行了修订。

修订后的准则梳理证券公司相关的信息披露规范,明确未公开发行证券的证券公司应按照准则要求编制并向证监会报送年度报告;公开发行证券的证券公司应在执行准则的同时,还需遵守公开发行证券的公司信息披露有关规定。

根据证券公司财务报表格式的调整情况,准则对报表新增、调整的

报表项目披露做了具体要求,进一步满足行业创新发展需要。

结合证券公司多元化、集团化和国际化发展趋势,修订后的准则明确规定证券公司应以合并报表数据口径为基础编制年度报告,有利于年度报告更充分地反映证券公司整体经营情况和风险特征。

修订后的准则还以标准化表格的形式统一了证券公司财务报表重

要项目附注的披露格式;对会计政策的披露提出了原则性规定,同时对部分重要业务会计政策的披露提出具体要求。

张晓军介绍,在准则修订的过程中,证监会通过调研、召开座谈会、书面征求意见等多种形式向证券公司、会计师事务所以及各证监局反复征求了意见,并吸收了其中可行的意见建议。修订后的准则将于2014年1月1日起实施。

祁斌:中国资本市场应走向正金字塔结构

建设多层次资本市场,打通企业“堰塞湖”和资金“堰塞湖”

证券时报记者 贾壮

中国证监会研究中心主任祁斌昨日出席第九届中国证券市场年会时表示,推动资本市场发展有几个方面的重要工作:一是健全多层次资本市场体系,这是中国经济金融改革的重要组成部分;二是简

的是过去5年中结构失衡加剧。经济下滑之后,非常值得担心的是不良贷款。中国金融风险太集中,通过资本市场寻找投资机会,目前来看渠道不是特别通畅。央行作为货币政策制定的部门,也需要强大的资本市场直接融资体系来完善传导机制。”他称。

我们发现一个不可思议的现象,改革开放初期比较贫穷,没有资本没有财富,现在终于有钱了,资金却找不到出路,成为很大的风险和危害。”祁斌表示,中国同时存在企业的“堰塞湖”和资金的“堰塞湖”,唯一的办法是打通这两个堰塞湖,最重要的手段是建设多层次资本市场。推动金融改革也是在推动和促进经济转型,两者是相辅相成、互相促进的。

他还表示,要发展和规范债券市场。债券市场跟股票市场是相互促进的关系,在监管和准入上要有一定的标准统一。此外,还应该抓紧推出中小企业私募债,继续扩大现有的私募债规模。这个品种现在发展比较平稳,受到市场欢迎。可以进一步扩大私募债发行,扩大场外交易。

祁斌指出,跟发达国家甚至部分发展中国家相比,我国的金融结构是失衡和落后的,更加值得关注。



祁斌表示,改革开放初期比较穷,没有资本没有财富,现在终于有钱了,资金却找不到出路。

CFP/供图

上交所成立信息披露咨询委员会

明年将从行业角度进行信披监管,首批将发布煤炭、地产等行业信披指引

证券时报记者 黄婷

上海证券交易所推进信息披露监管又有新举措。近日,上交所决定成立上市公司信息披露咨询委员会,第一届咨询委员会已于11月28日成立。

为首届委员。

咨询委员会工作职责主要包括四个方面:一是对上交所上市公司的信息披露质量情况进行评估,并发布客观的评价报告;二是对上交所所有上市公司信息披露的监管措施及其效果进行评估,并发布相应的独立报告;三是对资本市场信息披露监管体系、制度以及流程进行跟踪评估,并且为上交所在信息披露监管中遇到的重大疑难问题提供专家咨询意见;四是研究国际国内最新的信息披露监管动向以及上市

公司信息披露存在的问题,深入研究信息披露监管的发展方向,为上交所及时提供相应的政策建议。

上交所相关负责人指出,当前上市公司信息披露存在着几个问题:一是信息披露有效性不足。突出表现在重复化、模板化的信息多,个性化、针对性的信息少;被动披露的信息多,主动披露的信息少;有些信息披露含糊其辞,表述不清,甚至出现利用信息披露进行操纵的违规违法事件。同时随着互联网的发展,新媒体的出现,实时、互动、个性化的信

息披露趋势已不可逆转,这给监管也带来了挑战。

二是公司治理有效性欠缺。公司治理形而神不足,回报投资者的意识不强,重融资轻回报的现象很突出。二级市场炒概念、炒小、炒新等过度投机行为不少,导致长期资金、价值型机构资金参与市场的热情不高。

三是法制约和治理监督有效性不足,股权文化缺失,中小投资者维权情况不容乐观。同时在目前的法律框架下,上市公司治理违规成

本较低。

“上述这些难点是促使上交所对信息披露进行改革创新的一个支点。”这位负责人表示,此次设立咨询委员会,也是上交所继信息披露直通车和上证e互动平台之后又一新的举措,旨在探索建立更为客观、独立的上市公司信息披露自律监管评价机制。

据悉,上交所还将在明年从现有的辖区监管模式过渡到从行业角度来监管,首批将发布煤炭、地产和石油化工三个行业信披指引,以增强信披监管的专业性。

国家食药总局严控白酒企业作业流程 白酒塑化剂含量不合格一律不得出厂

证券时报记者 尹振茂

在酒鬼酒塑化剂事件过去一年之际,国家食品药品监督管理总局日前发布通知,明确要求将控制塑化剂指标等新问题列入白酒生产许可审查细则,以切实控制白酒中塑化剂污染,一旦发现成品中的塑化剂高于卫计委通报的风险评估值的,一律不得出厂销售并立即停产整顿。

售假冒伪劣白酒等问题,通知指出,企业要严格按照白酒生产许可有关规定和条件组织生产,保证生产条件持续符合规定。在符合相关产业政策前提下,进行生产许可的延续、变更、注销等。不准倒卖、出租、出借白酒生产许可证,或以其他形式非法转让生产许可证。

通知强调,白酒生产许可审查细则修订工作已启动,明确将控制塑化剂指标等新问题列入审查细则,从原辅料到生产过程全环节质量安全控制,提出了更严格的要求。

通知要求企业要切实承担

食品质量安全主体责任,做好白酒中塑化剂污染控制工作。

一是继续排查整改。根据本企业生产实际,切实排查原因,特别是整改后产品仍检出塑化剂的,必须进一步查明来源,全面彻底整改,不留隐患。不得使用含有塑化剂的管道、容器、包装物等接触酒。

二是严把原料关。自产原酒的企业,应加强原辅材料中塑化剂的检测和控制;外购原酒的企业,所采购原酒的塑化剂含量要低于国家卫生计生委通报的风险评估值。

三是严格生产过程监管。结合生产加工全过程,评估所有可能导

致溶出塑化剂的因素,及时采取措施控制塑化剂对白酒的污染。

四是加强成品控制。企业要确保出厂成品中塑化剂低于国家卫生计生委通报的风险评估值,一律不得出厂销售,立即停产整顿,继续排查原因,并向所在地食品监管部门报告。

通知还要求严格规范白酒标签。不准虚假标注产品执行标准和配料表等强制标示内容,不准生产无标识、标识不全或标识信息不真实的白酒,不准生产标注“特供”、“专供”、“专用”、“特制”、“特需”等字样的白酒。

中国部署建立 全国碳交易市场

目前国家层面正在部署开展建立全国碳交易市场,北京将研究设置低碳发展专项资金。”国家发改委应对气候变化司、北京市发改委在昨日召开的“2013年中国低碳发展战略高级研讨会”上透露。

国家发改委应对气候变化司副司长孙翠华指出,全国碳交易市场战略包括制定全国碳排放总量控制制度,研究碳排放总量及其交易量的分配方法,建立企业温室气体排放的报告核查制度,建立完善国家碳交易登记注册系统,并对电力等重点敏感性行业以及国有企业如何参与碳市场交易开展专题研究。

(据新华社电)